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Híradó
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Önkormányzati

TÁRSASJÁTÉKOK
Nagy volt a méltatlankodás, amikor a fran-

ciák, majd a hollandok is leszavazták az unió
új alkotmányát. Kovács László, volt külügyér
szerint – nyilván megfeledkezve arról, ho-
gyan értékelték úgy egy éve a hazai szoci-
alisták uniós választási vereségét – mindez
csupán belpolitika volt, azaz az ottani sza-
vazók saját kormányukról mondtak így vé-
leményt. Hivatalos nyilatkozóink ugyanak-
kor megrendülten tudatták, hogy bizony nem-
igen kellünk a fejlett nyugati részeken élõk-
nek.

Mindeközben nyilván meg sem fordult a
fejükben, hogy mit éreztek és miért érezhet-
tek úgy a határainkon kívül magyarok tavaly
december 5-én. Ahogyan az sem, hogy ta-

lán azért nem kellünk Európa boldogabbik
felén, mert hazai kommunikátoraink olyan
képet festenek rólunk, amilyet. Itt volt ugyan-
is a Józsika esete. Gyurcsány Ferenc minisz-
terelnök május 17-én mindjárt le is vonta a
konzekvenciát a parlamentben: „Nem lehet
nem észrevenni ebben az ügyben, hogy faj-
gyûlölet által mozgatott bûncselekményrõl
van szó…” Aztán kiderült, hogy az ügy má-
sik szereplõje is romának vallja magát, s a
Józsika sem ma született bárány. A Ki mond
igazat? címû vetélkedõ eredményét Batiz
András kormányszóvivõ hirdette ki május 21-
én az egyik napilapban: „Gyurcsány Ferenc
nem mondta, hogy fajgyûlöletbõl fakadó bûn-
cselekmény történt…”

Az államfõválasztás elõzményei sem
feltétlenül javították a rólunk kialakuló ké-
pet. Legalábbis furcsa volt Szili Katalin
jelöltnek a válasza a szavazás elõtti va-
sárnapon megjelent lapban arra a kérdés-
re, hogy miként kíván majd felülemelked-
ni szocialista mivoltán, így felelni: „Tö-
kéletesen tisztában vagyok vele, hogy az
államfõi pozíció milyen erkölcsi felelõs-
séggel jár, de éppen olyan fontosnak tar-
tom a pártom erkölcsi támogatását.” Ta-
lán nem véletlen, hogy a civilek jelöltje
lett a köztársasági elnök. S talán végre
sikerült egy jó pontot is szereznünk a De-
mokrácia nevû összeurópai társasjáték-
ban…

Június közepén városunk oktatási intézményeiben is kitört a vakáció. Jó pihenést, élményekben gazdag nyarat kívá-
nunk a diákoknak!

Három év bizonytalanság
Interjú Molnár Oszkár

országgyûlési képviselõvel

3. OLDAL

Húszéves a város
Helytörténeti

vetélkedôsorozatot indítunk

8. OLDAL

A vállalkozók panaszai
Villanyáram, gáz,

üzemanyag...

5. OLDAL
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EDELÉNYI HÉT
Tizennegyedik alkalommal rendezte

meg helyi mûvelõdési központ május utol-
só napjaiban az Edelényi Hét program-
sorozatát. A város kulturális körképéhez
ezúttal is társul szegõdtek az oktatási és
nevelési intézményei.

Az idei Edelényi Hetet május 23-án
a Borsodi Tájház állandó, az 1950 és
1980 készült rádiókat bemutató kiállí-
tása nyitotta. Másnap ugyanott hagyo-
mányos módon helytörténeti elõadáso-
kat tartottak a város középiskolásai ré-
szére. Megismerkedhettek az intéz-
mény névadójának, Izsó Miklós szob-
rásznak az életével és munkásságával,
a Sajó és a Bódva közének az irodalmi
értékeivel és a borsodi földvár történe-
tével.

A következõ napon a Budapesti Báb-
színház mutatott be mesejátékot Majális
címmel a mûvelõdési központban. József
Attila születésének századik évfordulója
elõtt Ötvös Éva elõadó- és Ludvig József
gitármûvész emlékmûsorával tiszteleg-

tek a rendezõk. A palettát színesítette a
vásárlási lehetõséggel egybekötött fest-
ménykiállítás.

A rendezvénysorozatot a többéves ha-
gyományoknak megfelelõen ezúttal is a
Nefelejcs óvoda alapítványi napja zárta.

Középiskolásaink érdeklõdéssel hallgatták Hadobás Sándor helytörténeti elõ-
adását.

Nagy sikerrel léptek fel a néptáncos gyer-
mekek a lengyel partnertelepülés, Siewierz
ünnepi rendezvényén. 

AGulybán Ilona pedagógus vezette cso-
port mûsora annyira tetszett a házigazdák-
nak, hogy azt az eredetileg tervezettel el-
lentétben mindkét napon be kellett mutat-
niuk. 

A két város együttmûködésérõl szóló
megállapodást március 15-én írta alá
Molnár Oszkár és Andrzej Mruk polgár-
mester. A lengyelek részérõl kulturális cso-
port viszontlátogatása nyáron, a kastély-
kerti napok alkalmából várható.

Magyar hetet szervez október 24. és
30. között Edelény svájci testvérváro-
sában, Worbban a partnerséget ápoló
szervezet, az IG. 

A helyi sörgyár vendéglõjében min-
den este magyar ételeket fõznek majd.
Az egyesület tagjai közül kettõ minden
alkalommal jelen lesz, hogy a vendé-
gekkel elbeszélgessen. Meghívnak par-
lamenti képviselõket, a záróestre pe-
dig várják Peter Bernasconi polgármes-
tert is.

Sikerrel léptek fel néptáncosaink.

KÖNYVHÉT
Író-olvasó találkozót rendezett a vá-

rosi könyvtár június 1-jén a 76. Ünne-
pi Könyvhét alkalmából. A vendég Ser-
fõzõ Simon József Attila-díjas író, a
Felsõmagyarországi Kiadó vezetõje volt.
Az eseményhez kapcsolódóan kiállítás
nyílt a kiadó könyveibõl. A hónap vé-
gén mutatták be Ficsor Miklós Utórez-
gések címû verseskötetét a Kazinczy Fe-
renc Társasággal közös rendezésben.

ZAKOPANÉBAN
NYARALNAK

Százfõs gyermekcsoport zakopanei
nyaralását szervezte meg július végére a
Fidesz nõi tagozatának edelényi cso-
portja. A részt venni kívánók nagy száma
miatt a jelentkezéseket csak beérkezési sor-
rendben tudták elfogadni. A gyermekek
egy hetet töltenek el teljes ellátással a
lengyel Tátra festõi környezetében. A
költségek kétharmadát Molnár Oszkár
országgyûlési képviselõ fedezi.

VENDÉGSZEREPLÉS
SIEWIERZ-BEN
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Molnár Oszkár: „Amit mi mondunk, adatokon alapszik…”

HÁROM ÉV BIZONYTALANSÁG
Túljutottunk immár a választási ciklus

háromnegyedén. A három év alatt két kor-
mányt bízott meg azzal a szocialisták és
a szabaddemokraták parlamenti többsé-
ge, hogy kampányígéreteiket beváltsák.
Bár a száz lépés programjával a jelenle-
gi Gyurcsány-kabinet feledtetni kívánná
ezt, lapunk kíváncsi volt arra, miként lát-
ja az elmúlt három esztendõt Molnár
Oszkár, térségünk országgyûlési képvi-
selõje.

– Létbizonytalanság, romló életszínvo-
nal, növekvõ munkanélküliség, kapkodó
kormányzati munka, egekbe szökõ állam-
adósság, növekvõ korrupció, jogbizony-
talanság, pazarlás, árokbetemetés he-
lyett árokásás. Címszavakban így foglal-
hatnám össze, ami a Medgyessy- és a
Gyurcsány-kormány három esztendejét
jellemezte.

– Mindjárt az elsõvel nyilván keményen
vitába szállnának a kormánypártok ré-
szérõl, hiszen tavaly õsszel maga
Gyurcsány Ferenc miniszterelnök is az-
zal nyitott, hogy az országban nagy a jó-
lét.

– Mindaz, amit mi a Fidesz részérõl
elmondunk, hazai szakmai fórumok és
nemzetközi intézetek adatain, megálla-
pításain alapszik. Tavaly hárommillió ma-
gyarnak kellett megélnie a minimálbér
felénél kisebb egy fõre esõ jövedelem-
bõl. Egymillió embernek a rezsi kifize-
tése után mindössze 3400 forintja ma-
rad. A társadalom egyharmada pedig ha-
vonta ötvenezer forintból él. A szocio-
lógusok szerint szegény az, aki az átlag-
jövedelem 60 százalékából, vagyis mint-
egy nettó ötven-hatvanezer forintból,
vagy annál is kevesebbõl él havonta. Nõtt
a gyermekszegénység. A munkanélküli-
ek száma 68 500 fõvel lett magasabb,
miközben nyolc év után elõször 2004-
ben csökkentek a reálkeresetek. Ez az ok-
tatásban, az egészségügyben és a szoci-
ális területen dolgozók esetében a leg-
szembetûnõbb: az oktatásban közel 5
százalékos, az egészségügyben és a szo-
ciális szférában 4 százalékos.

– Minek „köszönhetõ” mindez vélemé-
nye szerint?

– Bár az MSZP megígérte, hogy nem
lesz gázáremelés, az elmúlt három évben
több mint 50 százalékkal emelték a föld-
gáz árát, a villanyáramét négy alkalom-

mal 30 százalékot meghaladó mértékben.
Több tucat alkalommal drágították a
gyógyszereket. A kampányígéreteikkel
ellentétben a szívgyógyszerek nemhogy
ingyenessé nem váltak, de van olyan ké-
szítmény, amelynek ára több mint a dup-
lájára emelkedett. Nõttek az utazási költ-
ségek, a benzinárak. Az MSZP–SZDSZ-
kormány 33 esetben emelte az adókat,
és hat új adót vezetett be. A vállalkozók-
ra csak 2005-ben 100 milliárdos terhet
rótt az állam, jelentõsen rontva ezzel a
versenyképességüket. Nem csupán ezek
a be nem váltott választási ígéreteik, kö-
zel kétszáz ilyen van.

– Ezek azok, amiket mindenki saját bõ-
rén érezhet. Ugyanakkor ezen a ponton
szoktak jönni a „Bezzeg a makrogazda-
sági mutatók szintjén…” kezdetû mon-
datok.

– A gazdasági növekedés terén hazánk
sereghajtóvá vált a kelet-európai térség-
ben, illetve az unióhoz tavaly csatlako-
zott országok között. Ugyanakkor összes-
ségében több mint 4000 milliárd forint-
tal nõtt az ország államadóssága. Immár
egyetlen, az euró bevezetéséhez szüksé-
ges kritériumot sem tudunk teljesíteni. Ez
egyedülálló „eredmény” az újonnan csat-
lakozott tíz tagország között. És a mai na-
pig nem tudjuk, hogy a felvett hiteleket
mire költötte el az MSZP és az SZDSZ
kormánya. Minden évben megbukott a
költségvetés, a hiány minden megszorí-
tó csomag ellenére folyamatosan nõ. Az
erre az évre tervezett hiány 96,5 száza-
léka már júniusban, azaz fél év alatt tel-
jesült. Eközben csökken a mûködõ tõke

beáramlása, és a nemzetközi elemzõk sze-
rinti is folyamatosan romlik a versenyké-
pességünk. A folyamatosan romló mak-
rogazdasági adatokra az MSZP–SZDSZ-
kormánynak nincs válasza, ehelyett kap-
kodás, ötletelés, kísérletezés jellemezte
az elmúlt három évet. 

– Az egy évvel ezelõtti uniós csatla-
kozás sem váltotta be a reményeket?

– A kormány nem tudott élni az euró-
pai uniós csatlakozás kínálta lehetõségek-
kel. A csatlakozási tárgyalásokon a még
lezáratlan fejezetek esetében az MSZP–
SZDSZ-kormány feladta hazánk érdeke-
it. A magyar polgárok több mint 130 mil-
liárd forintot fizettek be az Európai Unió
költségvetésébe tavaly, miközben abból
a pályázókhoz ennél 40 milliárd forint-
tal kevesebb érkezett meg. Az egy fõre
jutó uniós támogatások vonatkozásában
is sereghajtók vagyunk.

– Milyen eszközökkel próbálta mind-
ezt ellensúlyozni a kormány?

– Sorozatosan intéztek támadásokat a
független intézmények ellen. Elég, ha csak
Polt Péter legfõbb ügyész, Szász Károly
PSZÁF-elnök, Járai Zsigmond, a Magyar
Nemzeti Bank elnöke, vagy Kondor Ka-
talin, a Magyar Rádió elnöke példájára,
a Központi Statisztikai Hivatal elnökének
a menesztésére emlékeztetek. A rendszer-
változtatás óta most elõször volt arra is
példa, hogy a Legfelsõbb Bíróság elnö-
kének fel kellett emelnie a szavát a bí-
róságok függetlenségének az érdeké-
ben. Ez az árokásás jellemezte a kormány
tevékenységét általában a közéletben is.
Ha valaki elhitte volna, hogy a Tóbiás
József-féle csapatjáték csak néhány túl-
buzgó ifjú szocialista ügye lenne, Gyur-
csány Ferenc egyik nyilatkozatában tet-
te világossá, hogy a jobboldal leverését
tekinti a feladatának. Így következhetett
be az, hogy a kormányoldal nemhogy
szinte valamennyi, a Fidesz által elõter-
jesztett javaslatot söpörte le érdemi vita
nélkül, napirendre sem tûzve, hanem még
azokat a javaslatokat sem támogatta, ame-
lyek az MSZP korábbi választási ígére-
teire vonatkoztak. S nem támogatta a
parlamenti többség a nemzeti petíció
pontjainak megvitatását sem, holott
ezekben a Fidesz és a petíciót támoga-
tó emberek kevesebbet kértek, mint amit
az MSZP a választási kampányban meg-
ígért.
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KÖZSZOLGÁLTATÓ
TÉNYEK ÉS TERVEK

�� Készülnek a tervek a Belvárosi útra
vonatkozó forgalomáthelyezésre, a
Császta-hegyi út és parkoló megépíté-
sére, valamint a Rozmaring, a Kölcsey,
a Rozsnyói, a Verespart, a Korányi és
az Árpád utca felújítására. Egyszerûsí-
tett közbeszerzési eljárás keretében a
képviselõ-testület által kijelölt bíráló bi-
zottság választotta ki a tervezõket.

�� Megkezdte mûködését a Raiffeisen
Bank fiókja városunkban. A pénzinté-
zet a Borsodi út 2. alatt bérel helyisé-
get a várostól a rendeletben meghatá-
rozottnál magasabb díjért.

��A finkei városrészben található temp-
lomok felújítására fordítja az önkor-
mányzat a költségvetésben az egyházak
támogatására elkülönített keretet. 1,6
millió forintot használhat fel a római ka-
tolikus, ugyanennyit a református egy-
házközség. A megosztás az egyházak

képviselõivel született megegyezés sze-
rint történt. Lázár István, a kerület kép-
viselõje elmondta, hogy a munkálato-
kat már meg is kezdték.

�� Elnapolta a képviselõ-testület a par-
kolás rendjérõl készült rendeletterve-
zet megtárgyalását és elfogadását. A he-
lyi jogszabály megalkotásának a köte-
lezettségét a településszerkezeti terv
mondja ki.

�� Információink szerint az indokoltnál
tizenötezer forinttal magasabb haszon-
bérleti díjat fizetett ki legutóbb az ön-
kormányzat a szederprogram céljára
használt földterület tulajdonosának. A
polgármesteri hivataltól megtudtuk,
hogy a benyújtott számlát a falugazdász
által kiállított igazolás alapján egyenlí-
tették ki. Adíj kiszámolását nehezíti, hogy
annak idején a szerzõdést nem konkrét
összegre kötötték meg. Amennyiben va-

lóban magasabb díjat fizetett volna az
önkormányzat legutóbb, intézkednek
annak érdekében, hogy a különbözetet
a késõbbi elszámoláskor betudják. Emel-
lett elõkészítik a szerzõdés módosítását
is a bérleti díj egyértelmûsítése végett.

�� Levélben mondott köszönetet Molnár
Oszkár polgármesternek gyülekezete
nevében Szûcs Ferenc lelkipásztor az
edelényi református templom környe-
zetének szebbé tételéért. Az önkor-
mányzat a mûemlék elõtti járdarészt
térkõ burkolattal láttatta el. Ezzel a
templom méltó, kulturált módon fo-
gadhatja az idelátogatókat.

��Õsszel helyezi ki a szelektív hulladék-
gyûjtéshez szükséges edényzetet a sze-
métszállítást végzõ ÉHG Rt. A tervek sze-
rint már ekkor beindulhat az úgyneve-
zett sárgazsákos rendszer, amelynek ja-
nuár 1-jétõl hivatalosan is mûködnie kell.

A lehetõ legtöbb munkanélküli foglal-
koztatása közcélú, közhasznú munkavég-
zés vagy közmunkaprogram keretében a
célja a Borsodi Közszolgáltató Kht.-nak.
A cég újonnan kinevezett ügyvezetõje a
májusi képviselõ-testületi ülésen számolt
be az alapítás óta végzett munkáról.

Nem volt zökkenõmentes a tavaly év
közepén indult, száz százalékos önkor-
mányzati tulajdonban lévõ cég mûködé-
sének a megkezdése és az eltelt idõszak.
Egy társaság megszervezése általában is
gondot okoz, ehhez járultak egyéb prob-
lémák is. Ezek közül a legsúlyosabb a víz-
szolgáltatást érintette, mivel a korábbi szol-
gáltató nem adta át az adatbázisát. Az el-
sõ hónapokban ennek a hiánya okozta a
fogyasztói reklamációk többségét. Emel-
lett az újonnan kifejlesztett számlázási
program hibái sem javítottak a helyzeten.

Kenézné Fóris Rita, akit pályázata alap-
ján a májusi ülésen neveztek ki ügyveze-
tõvé, beszámolójában kiemelte, hogy a
munkatársak átérzik felelõsségük súlyát,
s azon vannak, hogy – a lakosság elvárá-
sainak megfelelve – minimalizálják a fo-
gyasztói panaszokra okot adó körülmé-
nyeket. Ettõl azt is várják, hogy a befize-
tések pontosabbá, a gazdálkodás szem-
pontjából megbízhatóbbá válnak. Emel-
lett fontos feladat a saját ivóvízbázis új-
ra használhatóvá tétele, a lejárt szavatos-

ságú vízórák cseréje és a hálózati vesz-
teség csökkentése érdekében a hálózat re-
konstrukciója. Ez utóbbi munkát várha-
tóan az év második felében a Szentpéteri
úti gerincvezeték cseréjével kezdik meg.

Az elõbbieknél jóval kevesebb gondot
okozott a cég egyéb feladatainak az el-
látása, s idén kedvezõ változásokra is le-
het számítani. A lakossági szemétszállí-
tási díj eltörlésével jelentõs beszedési mun-
ka alól mentesültek. A fûtés és melegvíz-
szolgáltatásban komoly könnyebbséget
hoz majd, hogy a Borsodi út 2-4. alatti
lakások tulajdonosai nyáron egyedi fûtés-
re állnak át, s ezzel a kht. egy eddig vesz-
teséges tevékenységet szüntethet meg. Az
önkormányzati tulajdonú utak kezelésé-

ben, a köztisztasági feladatok ellátásában
és a parkfenntartásban az hozhat javulást,
ha egy többfunkciós munkagépet szerez-
nek be, amelynek az elõkészületei már
folyamatban vannak. Legalább zúzott kõ-
vel kívánják kiépíteni a vásártér belsõ gya-
logútjait, s egy elõírásoknak megfelelõ vi-
zesblokkot is kialakítanak. A kóbor ebek
befogatását idén már kétszer végeztették,
a szúnyogirtásra két alkalommal kerítenek
sort, rágcsálóirtásra pedig igény szerint.

A Borsodi Közszolgáltató Kht., szorosan
együttmûködve a polgármesteri hivatallal
és a munkaügyi központ kirendeltségével,
a lehetõ legtöbb munkanélküli foglalkoz-
tatására törekszik. Új elemként tervezik be-
vezetni a diákok nyári foglalkoztatását.

Nagy érdeklõdés által kísért hang-
versenyt tartott az Auer vonósnégyes
június 17-én a L’Huillier-Coburg kas-
télyban. A Miskolci Nemzetközi Ope-
rafesztivál keretében a mûemlék lovag-
termében megrendezett koncerten több
mint százan hallgatták Kodály mûve-

it. A kastély nyári programsorozata leg-
közelebb vadászlakomával folytatódik.

Közben határidõre elkészítette és
a mûemléket kezelõ Mûemlékek Ál-
lami Gondnokságának átadta a kas-
tély hasznosítási tervét a feladattal
megbízott Farkas Pál építész.

ÉL A KASTÉLY
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�� Az Alkotmány Termelõszövetkezet
maradványföldjeiként nyilvántartott
belterületi ingatlanokat vásárol az
önkormányzat valamivel több mint 400
ezer forint értékben. Az ingatlanokat
a budapesti Seratus Vagyonértékelõ Rt.
ajánlotta fel megvételre a városnak.

�� Visszavonta a képviselõ-testület az
önhibájukon kívül hátrányos helyzet-
be került önkormányzatok támogatá-
sára benyújtott pályázatát. A lépésre

azért volt szükség, hogy a második kör-
ben ne essen el a lehetõségtõl városunk.

�� A temetõk üzemeltetõje köteles
lesz július 1-jétõl olyan sírhelynyilván-
tartást vezetni, amelybõl a használati
jog lejártát követõ huszonöt év alatt
az eltemetettek maradványainak a
sorsa megállapítható. Ilyen értelemben
módosította a képviselõ-testület a te-
metkezési tevékenységrõl szóló rende-
letet.

AZ EDELÉNYI VÁLLALKOZÓK PANASZAI
Nem érintette számottevõen az edelényi

vállalkozókat a víz díjának idei emelése.
Sokkal inkább panaszkodnak a cégek a gáz,
a villanyáram és az üzemanyagok drágu-
lására. Van, aki emiatt már tevékenysé-
gének a felszámolását határozta el.

Az egyéb költségekhez képest elenyé-
szõ az a havi díj, amit a vállalkozóknak
a vízért és a csatornáért kell fizetniük. Tisz-
tában vannak azzal, hogy a városi háló-
zat elhasználódott, jelentõs felújításra
szorul, s ebbõl a cégeknek nagyobb részt
kell vállalniuk, mint a lakosságnak. Ettõl
azt is remélik, hogy késõbb, ha már jó ál-
lapotú a rendszer, kisebb mértékû eme-
lést kell elviselniük.

Még nagyobb felhasználók, mint példá-
ul a betonelemgyár esetében is 20-30 ezer
forintot tesz ki havonta a vízdíj, amit költ-
ségként elszámolnak, míg az áram 350-400

ezerbe kerül nekik. Leginkább amiatt pa-
naszkodnak, hogy a fogyasztás mellett a
lakosságinál jóval nagyobb mértékben
sújtja õket az alapdíjemelés. Hasonlókép-
pen okoz gondokat a gáz drágulása.

Általában nagy az elégedetlenség váro-
sunkban a benzinárak emelése miatt. Kö-
vethetetlen, nagyon sok, katasztrófa: ezt
mondja az utca embere. Van, aki nem csi-
nál titkot abból, hogy maga is hozott már
be külföldrõl üzemanyagot, mert megéri.
Más szerint újra elõ kell venni a szekeret
és a lovat. Egy – edelényi méretekben –
nagyvállalkozó, aki már tizenhét éve fu-
varoz, már arra az elhatározásra jutott, hogy
felszámolja a cégét. Véleménye szerint nem
tehet mást, ha a benzinárakat saját akara-
ta szerint mozgató kormánynak nem kell,
hogy munkahelyeket tudjon biztosítani.

Az egyre növekvõ energiaköltségeken
túl egyre kilátástalanabb helyzetbe sodor-

ja a városunkban mûködõ pékségeket a
liszt június 1-jei és az egyéb adalékanya-
gok drágulása. Az elõbbi különösen meg-
határozó tétel, hiszen egy kiló kenyérnek
a hetven százalékát teszi ki. Ha a piacon
akarnak maradni, kénytelenek nyomott
árakkal dolgozni. Ez viszont azt hozza ma-
gával, hogy nincs mibõl felújítani, fejlesz-
teni. Azaz végsõ soron lassan, de bizto-
san elsüllyednek…

Városunk pedagógusait és az oktatás-
ban-nevelésben dolgozókat köszöntötték
önkormányzati rendezvényen június ele-
jén. Az intézmények növendékeinek a mû-
sora után elismeréseket adtak át a legki-
emelkedõbb munkát végzõknek.

Királylánynak látta elemistaként ked-
ves tanítónõjét Sütõ András író. Bár fel-
nõve már világossá vált számára a hét-
köznapi valóság, egész életére megma-
radt annak. A visszaemlékezést Molnár
Oszkár polgármester idézte a pedagógus-
nap alkalmából megrendezett városi ün-
nepségen. Maga is királylányokat és ki-
rályfikat szólított meg, mert a jó peda-
gógus mindig is így marad meg az em-
lékezetünkben. Olyan emberként, aki
mint egy izgalmakkal és csodákkal teli
világba avat be mindannyiunkat a tudás-

ba, amit az emberiség történelme során
felhalmozott.

Városunk pedagógusai közül most ket-
ten vehették át az önkormányzat elisme-
rését a polgármestertõl. Kurucz András
nemrég kapta meg vasdiplomáját, miután
hatvanöt évvel ezelõtt végzett az egri ta-
nítóképzõben. Edelényben 1961-tõl nyug-
díjba vonulásáig vezette a mûvelõdési há-
zat, de azt követõen is gyermekek egész
sorával foglalkozott a fúvószenekarban.
Bári Istvánné tíz éve irányítja a Mátyás
Napközi Otthonos Óvoda és Bölcsõdét.
Intézménye ez idõ alatt nagy fejlõdésen
ment keresztül, munkáját a szülõk és kol-
légái is elismerik.

Az ünnepségen részt vetteket középis-
kolánk kórusa, két általános iskolánk
színjátszó- és tánccsoportjai és az óvo-
dák növendékei köszöntötték mûsorukkal.

VÉGET ÉRT
A TANÉV

A június közepén megtartott év-
záró ünnepségekkel, illetve az ál-
talános iskolai ballagásokkal váro-
sunkban is véget ért az idei tanév. 

A rendezvényeken az önkor-
mányzat részérõl Molnár Oszkár
polgármester adott át könyvjutal-
mat azoknak, akik a legjobban ta-
nultak, sportoltak. Borsodon Kiss
Dávid és Rácz Gabriella, Finkén
Bartha Szabolcs, a Szabó Lõrinc
Általános Iskolában Papp Renáta
és Simkó Márton vette át az elis-
merést.

EDELÉNYI SIKER
BÛNMEGELÕZÉSBEN
Városunk iskolásai szerepeltek a leg-

jobban az égervölgyi ifjúsági táborban má-
jus végén megrendezett bûnmegelõzési
vetélkedõn. A rendezvényt a kistérséghez
tartozó oktatási intézmények 3-4. osztá-
lyosai számára rendezték meg.

A bûnmegelõzési tábor keretében meg-
tartott vetélkedõn kilenc iskola negyven-
nyolc diákja vett részt. Nyolc feladatot kel-
lett megoldaniuk. Még otthon készítettek
el egy képes hirdetést, illetve egy fogal-
mazást Emberi bizalom címmel. A tábor-
ban aszfaltrajzkészítésben, keresztrejt-
vényfejtésben, személyleírás-készítésben,
televíziós mûsor összeállításában, szitu-
ációs játékokban mérték össze tudásukat,
ügyességüket. A témákat a szenvedélybe-
tegségek, a veszélyforrások: az alkohol és
a nikotin elleni küzdelem adta.

Az elsõ helyezést a Pitényi Nóra, Ve-
res Lilla és Gyõrfi Gabriella alkotta bor-
sodi csapat szerezte meg. Mögöttük vég-
zett a Szabó Lõrinc Általános Iskola,
amelynek tagjai Papp Lilla, Pap Eliza és
Lukács Melinda voltak.

A PEDAGÓGUSOKAT
KÖSZÖNTÖTTÉK
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Az ország különbözõ helyein tapasz-
talt érdeklõdés kísérte városunkban is
Baráth Etele tárca nélküli miniszter elõ-
adását a Kérdések és válaszok elnevezé-
sû rendezvényen. A helyi szocialisták ál-
tal igényelt több mint háromszáz ülõhely-
nek a tizedét foglalták el a 100 lépés prog-
ramjának a részleteire kíváncsiak.

Az uniós pénzeket felügyelõ miniszter
szemmel láthatóan nem igazán otthono-
san mozgott a fórum közegében. Mond-
ta is, hogy talán szerencsésebb lett vol-
na, ha valamelyik, inkább a napi kérdé-
sekkel foglalkozó minisztertársa jön ide.
Baráth Etele akkor került a legközelebb a
hallgatóságához, amikor arról szólt, hogy
minden gazdasági nehézség ellenére is pa-
zar városkép fogadta. Legjobban akkor tá-
volodott el a helybeliektõl, amikor a sze-
rinte a térségben is megtalálható panel-
lakások felújítására vonatkozó elképzelé-
sekrõl beszélt.

A miniszter és néhány helyi szocialis-
ta elõadása után közel egy óra elteltével
hangozhatott el az elsõ kérdés, amelyet
újabb és újabb vélemények és jó tanácsok
között még néhány követett. Ezek eseté-
ben is érvényesült az országos tendencia:
a jövõ bizonytalansága, a munkanélküli-
ség foglalkoztatta leginkább a kérdezõket.
Egyikük határozottan neki is szegezte a
kormány képviselõjének: valóban komo-
lyan gondolják-e, hogy a munkavállaló te-

het az ellen, ha feketén alkalmazzák? Szó-
ba kerültek az uniós fejlesztési pénzek is,
amelyekbõl nemigen jutott eddig
Edelénybe és térségébe. Baráth Etele sze-
rint ennek az az oka, hogy a befogadha-
tónak tíz-tizenötszöröse az igény, de az
elbíráláskor nem érvényesül pártpreferen-
cia. Sõt – mondta – azt sem tudják, hogy
adott településen vagy térségben milyen
pártállású polgármestert, képviselõt válasz-
tottak három évvel ezelõtt az emberek.

FÓRUMTALANUL?
Egy városunkban megjelent kiadvány

szerint „a városi honlapról eltüntették a
névtelen fórumot”. Az alábbi, többek kö-
zött „va laki”, „nyomdász” néven tett be-
jegyzéseket a www.edeleny.hu állítólag
nem létezõ topikjából idézzük.

„Szép a honlap! Csak így tovább!”
„Imádom ezt a várost!!! Nagyon jó itt. Tisz-

ta, szép, kulturált. IMÁDOK ITT LENNI!”
„Végre megváltozott a honlap! Ez jó

jel...”
„Valóban, ez a típusú honlap – amel-

lett, hogy jobban néz ki – a szerkesztõ-
nek is több lehetõséget biztosít. Jók a szí-
nei, átlátható az elrendezése.”

„Egész jó az oldal, régebben sokat jár-
tam Edelénybe, rokonok laknak ott, mos-
tanában már csak kerékpározni járok ar-
ra, de nagyon jó. További sok sikert!”

„Szeretnék gratulálni a honlaphoz, ért-
hetõ, áttekinthetõ, egyszóval remek. GRA-
TULÁLOK!”

A tényektõl elszakadt, csúsztatásokban
gazdag írást közölt A kényszer nagy
„Úr” címmel legutóbbi számában a he-
lyi szocialisták Hírmondó címû kiadvá-
nya. A szerzõ a két és fél éve ismét ön-
kormányzati mûködtetésû városi televí-
ziónál öt évvel ezelõtt történtekkel fog-
lalkozik.

A cikk írójának arra az állítására, mely
szerint a városi televízió vállalkozásba adá-
sára azért lett volna szükség annak ide-
jén, hogy silány szolgáltatását profi mû-
sorszolgáltatóval tegyék élvezhetõbbé,
Molnár Oszkár polgármester adott választ
a májusi testületi ülésen napirend elõtt.
Programja lényeges eleme volt a televí-
zió visszavétele. „Ha városunk polgárai
annyira elégedettek lettek volna a profi-
nak nevezett vállalkozói szolgáltatással –
mondta –, emiatt bizonyára jóval keve-
sebb szavazatot kaptam volna.”

A televízió öt évvel ezelõtti gazdálko-
dását illetõ kijelentésekkel kapcsolatban
az intézmény akkori vezetõjét, Baranyi Fe-
rencet kérdeztük. „A gazdaságosabbá té-
tel akkor valóban visszatérõ szlogen volt
– mondta. – A valóság viszont az, hogy
míg az önkormányzati támogatás meg sem
közelítette a négymillió forintot az utol-
só évben, addig a vállalkozói szerzõdés-
ben a város akkori vezetése ennek a ke-
rek összegnek, majd a további évekre 4,5
millió forintig felszaladó díjnak megfize-

tését vállalta. Ehhez hozzá kell számíta-
ni azt is, hogy míg a további bevételek
az önkormányzati intézményt gyarapítot-
ták, addig a vállalkozásba adás után a mû-
ködtetõ céget.”

A cikk utal egy ad hoc bizottsági jelen-
tésre, amelyet állítólag zárt ülésen tárgyal-
tak az akkori képviselõk. „Én ilyen jelen-
tést nem ismerek – mondta Baranyi Fe-
renc. – Úgy vélem, ha önkormányzati in-
tézmény gazdálkodásáról tett volna jelen-
tést bármilyen bizottság, annak a nyilvá-
nosság elõtt kellett volna történnie. Ha
mégis ragaszkodtak volna a zárt üléshez,
arra érintettként nekem is meghívást kel-
lett volna kapnom. Sem egyik, sem má-
sik nem történt.”

Természetesen megkérdeztük a pol-
gármesteri hivatalt is. Azt a választ kap-
tuk, hogy a döntést megelõzõ két év zárt
üléseinek a tárgysorozatait átnézve sehol
sem találkoztak a városi televízió gazdál-
kodásáról szóló ad hoc bizottsági jelen-
téssel. Egyetlen gazdasági döntésnek van
nyoma, amely szerint a vállalkozásba adás-
hoz 590 ezer forint értékben kell felújí-
tani és fejleszteni az eszközöket. Azokat,
amelyeket addig minden alkalommal
megfelelõnek talált az elõzõ önkormány-
zati vezetés.

KÉRDEZZ – FELELEK A SZÁZ LÉPÉSRÕL

MÉGIS, KINEK A KÉNYSZERE?

Öt évvel ezelõtt, azaz még az elõzõ ön-
kormányzati vezetés idején minõsítették
szolgálatiból bérlakássá azt az önkor-
mányzati ingatlant, amellyel a szocialis-
ta Hírmondó a legutóbbi számában fog-
lalkozik.

Az ügy elintézésével a kiadvány Molnár
Oszkár polgármestert vádolta meg, aki
jegyzõkönyvekkel igazolta, hogy a döntés
2000 decemberében, azaz két évvel meg-

választása elõtt született. A dokumentumok-
ból az is kiderül, hogy hozzászólásaiban
éppen Vágó Tibor, az egyéni képviselõk ak-
kori, a szocialisták jelenlegi frakcióveze-
tõje szorgalmazta a határozat meghozata-
lát. Az eredetileg szolgálati lakást nem fel-
újították, hanem egy 1997-ben történt ha-
tósági felnyitást és bejárást követõen még
abban az évben tették lakhatóvá a kiadvány-
ban közölt összegnek mindössze valami-
vel több mint a felét kitevõ költséggel.

A TÖBBSÉGNEK TETSZIK
A HONLAP

A nagy többségnek tetszik városunk új
honlapja. Ez derült ki a látogatóknak az
egy hónap alatt leadott szavazataiból.

A www.edeleny.hu-t felkeresõk egészen
pontosan április 9. és május 11. között ad-
hatták le szavazatukat a honlapon talál-
ható Szavazás címû rovatban. Negyven-
nyolcan jelölték meg azt, hogy „Nagyon”,
ez az összes szavazat 50 százalékát jelen-
ti. Huszonnyolcan kattintottak az „Eléggé”-
re, ez 28 százalék. Huszonöten jelentet-
ték ki, hogy „Nem tetszik”, ez 25 száza-
lék. Pozitív válasz tehát összességében 78
százalékban érkezett arra a kérdésre, hogy
mennyire tetszik a város új weblapja.

JÓBARÁTOK ÉS BALRA ÁT!-OK
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Mit nyújt a lakossági uniós tájékoztató szolgálat?

RÓLUNK SZÓLUNK
Tízmillióan voltunk és

450 millióan lettünk. En-
nyi a kibõvített Európai
Unió lakosainak száma

2004. május 1. óta. A tagságra éveken át
mindenki együtt készült: az államigazga-
tás, a törvényhozás, a tanárok és vállal-
kozók. Így nem történt nagy változás a
csatlakozás napjától. Ennek ellenére sok
mindent meg kell tanulnunk, ami a régi
tagállamokban természetes. Van, ahol
több az adminisztráció, van, ahol más az
ügyintézés. Könnyebben lehet terméke-
ket szállítani más EU-tagországba, és még
nyitottabbá váltak a külföldi vásárlási le-
hetõségek. A fiatalok rengeteg ösztöndí-
jat pályázhatnak meg, mehetnek tanul-
ni, diplomát szerezni külföldre.

Sok a lehetõség, amelyekkel az ember
csak akkor tud élni, ha tud róla. Az infor-
mációk megszerzésében mindenkinek
segít a lakossági uniós tájékoztató szol-
gálat.

Az EU-vonal (80/382-004) ingyenesen
nyújt információt az EU-val kapcsolatos
változásokról. Ezen a számon bárki érdek-
lõdhet az õt foglalkoztató kérdésekrõl. Az
EU-vonal minden hétköznap 8-18 óráig

hívható, de e-mailben (info@euvonal.hu)
és a honlapján (www.euvonal.hu) hétvé-
geken is elérhetõ.

Aki személyesen szeretne érdeklõdni,
a megyeszékhelyeken mûködõ Európai In-
formációs Pontokat keresheti fel, amelyek
kiadványokkal, pályázati információkkal,
képzésekkel, lakossági fórumokkal várják
a hozzájuk fordulókat. Közel ötven város-
ban Európai Információs Alpont mûködik.

Az EU közkönyvtári hálózat tagjai kö-
zel száz településen nyújtanak tanácso-
kat uniós témákban. Az edelényi könyv-
tár, amely 2002 óta a közkönyvtári háló-
zat tagja, az alábbi helyszínen érhetõ el:

Mûvelõdési Központ és Városi Könyv-
tár

3780 Edelény, István király útja 49. 
Telefon: (48)525-080, (45)525-078
E-mail: konyved@axelero.hu
A könyvtár folyamatosan gyarapítja Eu-

rópai Unióval kapcsolatos könyvkínála-
tát. Állományunk 2002 óta több mint 130
uniós témájú könyvvel gazdagodott. A do-
kumentumok könyvtárunkban elkülönített
helyen találhatók, melyeket szívesen for-
gatnak és kölcsönöznek az olvasók. Ed-
digi tapasztalataink alapján gyûjtemé-

nyünket fõleg fõiskolások, egyetemisták
vették igénybe, kértek információkat az
unióval kapcsolatosan. Ezenfelül informá-
ciós anyagokkal, prospektusokkal, az
internethasználat lehetõségével is az ol-
vasók rendelkezésére állunk. 

Szeretnénk, ha minél többen tudomást
szereznének a könyvtárunkban meglévõ
tájékoztatási lehetõségekrõl. Ennek érde-
kében 2005 márciusától az elkülönített ré-
szen egy telefont helyeztünk el az EU-
vonal forródrót program keretében. Ezen
a telefonon közvetlenül, egyetlen gomb
megnyomásával, ingyenesen hívható lesz
az a zöld szám, melyen az érdeklõdõk,
olvasók információkat kaphatnak kérdé-
seikre.

Rendszeresen szervezünk az unióval
kapcsolatos rendezvényeket. Eddig hét elõ-
adást rendeztünk meg. A középiskoláso-
kat a továbbtanulási lehetõségekrõl, a fel-
nõtteket a mezõgazdasági támogatás rend-
szerérõl tájékoztatták az elõadók.

Várjuk kérdéseiket, hiszen minden kér-
dés és minden válasz közelebb visz ah-
hoz, hogy érezze is, ne csak tudja: az Eu-
rópai Unió mi vagyunk.

Lakossági EU Tájékoztató Szolgálat

Szerzõdés tárgya Szerzõdõ fél           Nettó érték (Ft) Idõpont                Idõtartama

Parkfenntartás, Borsodi 10 747 829 2004. 07. 01. 1 év
sportpálya-fenntartás Közszolgáltató Kht.

Út, járda, parkolók Borsodi 8 347 824 2004. 07. 01. 1 év
fenntartása Közszolgáltató Kht.

Települési szilárdhulladék-kezelés ÉHG Rt. 25 635 060 2005. 01. 01. 1 év

Közvilágítás ÉMÁSZ Rt. 10 764 000 2005. 01. 01. 1 év

ÜVEGZSEB
Az önkormányzat által kötött nettó 5 millió forintot elérõ vagy azt meghaladó értékû szerzõdések adatai a 2005. évben

Kedvezményezett neve Támogatás összege Támogatás célja

Polgárõrség 300 eFt Mûködési kiadások fedezése

Rendõrség 800 eFt Járõrszolgálat bõvítése

Edelény Városi Sportegyesület 3680 eFt Mûködési kiadások fedezése

Bódvavölgyi Tömegsport Egyesület 4600 eFt Mûködési kiadások fedezése

Edelény Városi Technikai Tömegsport Egyesület 120 eFt Mûködési kiadások fedezése

Az önkormányzat költségvetésébõl nyújtott nem normatív támogatások a 2005. évben

Az adatok folyamatosan figyelemmel kísérhetõk a www.edeleny.hu címen elérhetõ városi honlap Önkormányzat – Üvegzseb
rovatában.
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Választókerületünk tíz települése össze-
sen 242 millió forintos támogatást ka-
pott a regionális fejlesztés operatív prog-
ram keretében. Könnyû elosztani, hogy
ez önkormányzatonként 24,2 milliót je-
lent. Még könnyebb kiszámolni a többi
ötvenre jutó hányadot, amelyek pályá-
zati sikerérõl még a szocialista Hírmon-
dó sem tudott beszámolni.

Jelentõsen megnõtt a feladó nélkül érkezõ
levelek száma a helyi szocialisták irodáján.
A „Díj hitelezve” bélyegzõvel ellátott kül-
deményeket a szabályoknak megfelelõen
iktatják a szervezet postakönyvében.

Megköszönték a helyi vállalkozók a szo-
cialista Hírmondónak az ötletet, hogy a
vízdíj növekedését az edelényi polgárok-
kal fizettessék meg. Ez eddig az alap-
anyag- és az energiaárak drágulása, va-
lamint az ÁFA-emelések kapcsán nem ju-
tott eszükbe.

Köszönetüket és elismerésüket fejezték
ki a szocialisták a közalkalmazottaknak
és a köztisztviselõknek áldozatos mun-
kájukért. Hangsúlyozták ugyanakkor,
hogy bérrõl õk sohasem beszéltek.

Szenzációként jelentette be a szocialis-
ták Hírmondója, hogy egy hivatalban dol-
gozó bérére a munkáltató által fizeten-
dõ járulékokként egyéb költségek is ra-
kódnak. Elõrejelzések szerint várható az

újabb jelentõs felismerés is, amely sze-
rint azok általában minden bejelentett
alkalmazott bérét terhelik.

„A városi honlapról eltüntették a névte-
len fórumot” – írta egy, a helyi szocia-
listák által ebadtának titulált edelényi.
Még gyorsan bekopogta a hirtelenjében
kitalált felhasználónevet, lakás- és ema-
il-címet, s rákattintott az edelényi hon-
lap panaszládájának „Mehet” gombjára.

„Számomra nem okoz problémát az ön-
azonosság – nyilatkozta Baranyi Fe-
renc, a polgármesteri kabinet sajtókap-
csolatokért is felelõs munkatársa. – Fõ-
ként nem, ha nevemen is szólítanak. Ez-
zel szemben egyre nehezebben ismerek
azokra, akik ezért engem megítélnek.”

Nem érti dr. Faragó Péter, a sajószent-
péteri választókerület szocialista képvi-
selõje, hogy miért kampányolnak
edelényi párttársai a körzetébe tartozó
Boldva tavalyi pályázati sikerével.

Nyilván a szelektív emlékezet okozhat-
ta, hogy a szocialista Hírmondó cikkíró-
ja megfeledkezett arról, hogy sem a vá-
rosi televízió egykori fõszerkesztõjét, sem
munkatársát nem hívták meg arra a meg
nem tartott zárt ülésre, amelyen nem tár-
gyalták egy ad hoc bizottság jelentését
az intézmény gazdálkodásáról.

Egyértelmûen Gúr Nándor, országos lis-
tás, szocialista országgyûlési képviselõ

gyõzött Molnár Oszkárral, térségünk or-
szággyûlési képviselõjével szemben ab-
ban az összehasonlításban, hogy melyi-
kük szólalhatott fel több alkalommal a
parlament kormánypárti padsoraiból
frakcióvezetõ-helyettesként, majd bi-
zottsági alelnökként. Kiállta a próbát az
összevetés azon közel kétszáz ellenzé-
ki honatya esetében is, akik nem tölte-
nek be vezetõ funkciót.

Tisztogatási hadmûveletnek minõsítette
azt a szocialista Hírmondó, hogy a Bor-
sodi Közszolgáltató Kht. volt ügyveze-
tõjének, aki egyébként a miskolci köz-
gyûlés Fidesz-frakciójának a tagja, távoz-
nia kellett posztjáról.

FELELÔS KIADÓ:
Hadobás Pál

MKKM igazgató

TÖRDELÉS:
Klaviatura Bt.

KÉSZÜLT: a Német Nyomdában

LAPZÁRTA: 2005. június 23.

HíradóÖnkormányzati

AZ MKKM
KIADVÁNYA

FONÁKBÓL

Tisztelt Edelényi Polgárok!

2006. január 1-jén lesz éppen husza-
dik éve annak, hogy Edelény megkapta a
városi rangot. A jubileumi év rendezvé-
nyeinek a keretében helytörténeti vetél-
kedõsorozatot indítunk.

Az egyes fordulók kérdéseit, amelyek-
re írásban várjuk a válaszokat, kéthavon-
ta megjelenõ lapunkban közöljük mostan-
tól. A legtöbb helyes választ beküldõk rész-
vételével jövõ õsszel rendezünk döntõt,
értékes nyereményekkel.

Játsszunk, ismerjük meg együtt még job-
ban városunkat!

Az I. forduló kérdései

1. A város területén több nép honfog-
lalás elõtti rövidebb-hosszabb idõtarta-
mú tartózkodásáról árulkodnak régésze-
ti leletek. Soroljon fel közülük hármat!

2. A Borsodi Földvár a történelmi Bor-
sod vármegye névadó vára, elsõ ispán-
sági és egyházi központja volt. Mettõl
meddig folyt a régészeti feltárás a föld-
várban és a borsodi református templom
mellett?

3. A földváron áll I. Szent István, állam-
alapító királyunk szobra. Ki a szobor al-
kotója?

4. Hol található a képen látható szo-
bor, és ki az alkotója?

A beküldés helye: Mûvelõdési Központ,
Könyvtár és Múzeum, 3780 Edelény, Ist-
ván király útja 49.

Beküldési határidõ: 2005. július 25.

A megfejtéseket és a legtöbb helyes vá-
laszt beküldõk nevét a következõ szá-
munkban közöljük.

Helytörténeti vetélkedõsorozat Edelény várossá nyilvánításának huszadik évfordulója alkalmából


